

他们是一束光，照亮患者康复的路

——探秘市三院隔离病区里的“超VIP服务”

这几天，市三院隔离病区喜讯不断，先后有10名患者迈着轻松的步伐踏上回家的路。临别前，他们纷纷跟隔离病区的医护人员深深鞠躬，感谢他们精心的治疗和无微不至的关怀。而三院医护人员却说，作为医务工作者，希望能成为那一束温暖的光，照亮黑暗的路，帮助患者披荆斩棘！



护士在与患者交流。王晨光

医疗救治兼生活保姆，患者病房里享受VIP服务

入住隔离病房，是很多人觉得很神秘的事。这个病区跟其他病区有何不同？医务人员在里面都做了些什么呢？

答案在这里：医生每天查房、问诊，通过对讲机对护士站的护理人员进行医嘱……护士们每天忙着抽血、做治疗、采咽拭子、采肛拭子、摆药、发药、吸氧、抽血气……

隔离病区整体与其他病区无异，服务却大不相同。因为所有被确诊隔离的患者吃穿住全在医院，病区除了每天的常规诊疗工作以外，还承担着对患者生活上的照护，提供宾馆级“超VIP”待遇，一日三餐送到床边、陪聊、收垃圾、冲开水，甚至提供“代购”和“跑腿”服务。然而，跟宾馆不同的是，他们提供每一项服务都需要付出更多的努力。所有的诊疗和服务都需要穿着厚厚的防护服、戴上护目镜、穿着笨重的长靴，稍有疏忽就可能被感染。

在隔离病区，医护人员想方设法替患者提供力所能及的帮助：患者想吃榨菜代为购买，想吃苹果联系水果店，不喜欢喝稀饭就联系食堂改盒饭，尽量做到每餐都不重样……为了方便患者购买生活必需品，隔离病区护士长王园园把医院小卖部的二维码贴在每间病房门上，患者可以扫码自助微信购物，并由医务人员帮助递送进相应病房。经常有患者家属给患者送东西，护士长则安排外勤工人到医院门口接应取回。

一般而言，患者每天跟医务人员吃着一样的伙食，但也有特例。比如，患者徐先生不习惯早晨吃包子和稀饭，要求早餐吃鸡蛋和牛奶，中午要求喝汤。医务人员得知后主动联系营养科满足其需要，所以他的早餐跟其他人不一样：每天早上两个鸡蛋、一份牛奶，中午则额外增加一份营养科配送的营养汤。谁能说这不是超级VIP呢？

耐心细致“陪聊”，让患者从绝望到希望

因为害怕，大部分刚入院的患者情绪都比较低落。因此，心理疏导尤为重要，“陪聊”是医护人员每天的重要工作之一。

57岁的徐先生刚入院时的心情可以用“绝望”来形容，他甚至掏出口袋里仅有的300元对护士说：“这个钱，我怕是用不上了，送给你，消毒干净还能用……”考虑到他的心理压力特别大，医护人员对他特别关照，几乎每个人见到他都会宽慰他几句，耐心地告诉他：这个病没有那么可怕，好好治疗，很快就可以好起来。

隔离治疗期间，经常在晚上九十点钟，甚至后半夜，徐先生会按动床头的电铃，护士们问：“你有什么需要吗？”而他总是说：“你能先过来吗？”护士们二话不说，马上赶到。其实，徐先生并没有什么特别的事，他就是害怕，希望有个人陪着他说话。那

几日，他每天晚上都要靠安眠药度日。

后来，护士长王园园安排了另一个病人跟徐先生住在一起，希望能减轻他的焦虑。“旁边这个人是谁？”护士长告诉他，“是跟你一样的确诊病人，两个人住一起，你们可以说说话，也有个伴。”当时，徐先生激动得都快哭了。

随着病情的好转，徐先生仿佛换了个人，心情变好了，话也变多了，好几次主动跟护士长说：“还是家乡人民好啊！我在这里有吃有喝好睡觉，都舍不得走了……”

另外一名来自海安的患者钱先生，心理上也一直有些小担忧。原来，他担心出院后周围的人都离他远远的，连家人都会有一种异样的眼光看他。得知他的顾虑后，护士长李雪梅语重心长地对他说：“现在是特殊时期，别人有这样的想法也是一种正常的自我保护，咱们得对自己负责、对家人和社会负责。等出院回家度过14天的隔离期，大家一定会重新接纳你！你现在不是一个人，我们跟你一样，也不回家，疫情结束了也会自我隔离，我们一起陪着你呢。”经过几次这样的聊天，钱先生心理负担慢慢减轻了，治疗也越来越配合。

医患双方互信配合，携手战胜病魔

在出院患者中，周先生是护士长李雪梅眼中的“模范病人”，每天积极乐观，对医护人员的叮嘱言听计从。“刚被确诊后的一两天也有点焦虑，但是很快调整过来，我和爱人在武汉打拼了十七八年，中间经历了一些事情，也认真思考过这些突发问题，买了不少保险，最坏的打算都安排好了，所以也就不焦虑了。该吃吃、该喝喝、该睡睡，配合好医务人员，这才是我们应有的精神状态。”来自启东的周先生如是说。

在周先生确诊不久后，他的妻子也确诊了，在启东当地医院被隔离治疗，但他乐观依然。“我们俩互相打气，因为我们都还年轻，体质好、症状轻，加上早隔离早治疗，一定能康复！特别是家里还有老人和小孩，我们更加不能自己吓自己。”周先生说，他的乐观也来源于医护人员的鼓励，特别是让他多吃水果蔬菜、多喝水。他深知这些都是为了他好，所以通通听话照做。

采访中，记者了解到，市三院隔离病区属旧楼改造，生活条件相对简陋，但每一位医护人员都竭尽全力在自己的能力范围内为每一名确诊患者提供最贴心的生活照料和最优质的医疗服务，充当好这个“临时亲人”。“我们全副武装，干啥都不方便，经常刚想起的事一出门就想不起来，但是我们一定会牢牢记住每一个患者提出的需要。因为我们是他们此刻唯一可以信赖的人！”

是的，他们是白衣天使，更是一束光，融化心灵的冰雪、照亮黑暗的路，只愿带领更多患者走出泥潭、踏上回家的路！致敬，隔离病区的特殊医务工作者！

本报通讯员林卉芬 本报记者冯启榕

方舱医院，我们来了！

南通20名援湖北医护人员昨日入“舱”

晚报讯 昨天下午，南通市援湖北第三批医疗队的7名医生、13名护士，进入了武汉市体育中心方舱医院开始进行医疗救治工作，标志着该医疗队正式加入武汉抗疫一线。

“武汉体育中心方舱医院12日5点多开始接收首批病人，大约已收治了200人，我们负责的是C区，今天才开始接收病人，都是确诊的新冠肺炎轻症患者。”南通医疗队队长、市第二人民医院呼吸科副主任医师、共产党员倪晓辉告诉记者。

“为了保证大家的安全，抵达武汉后的第二天我们所有人就开始进行高强度防护培训，务必做到人人过关、个个到位！”为了防止感染，首先接受前期防护和感控培训的是感控组成员、各小队长、副队长，然后他们将整个培训过程拍摄成视频带回驻地，再组织各

小组进行深入学习。“主要是学习穿脱防护衣，这是极为重要的事，任何一个细小的疏忽都会造成严重的后果。”倪晓辉说。

在离开南通奔赴武汉抗疫一线的时候倪晓辉就已经立下了军令状，要把所有队员一个不少地都带回家，因此对于队员的自我防护，倪晓辉尤为看重。据悉，每次组织训练，队员们穿戴全部防护用品大约要半个小时、脱卸要1个小时左右。

按照计划，武汉体育中心方舱医院的医护人员全部按照24小时轮班制，分为早、中、晚、夜四个班，每个班6小时，南通队员目前被排在早班上午8点到下午2点，加上穿脱防护服的时间，预计每个班长达8个小时左右。

“这将是一场硬仗！但我们准备好了！”倪晓辉说。

记者李波 通讯员冯健

南通新增1例，累计确诊38例



据南通市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部昨天发布的疫情通报，2月12日0~

24时，我市新增新型冠状病毒肺炎确诊病例1例。

新增病患基本情况如下：

陈某某，男性，53岁，现居通州区张芝山镇八字桥村23组，有新冠肺炎确诊患者接触史，2月6日起出现发热，2月12日确诊。现收治于南通市定点医院，病情平稳。

截至2月12日24时，我市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例38例，其中，普通型病例37例、重型病例1例，出院病例10例。

南通市2020年廉洁征兵监督举报电话、信箱

为纯正征兵风气，维护和展示党和军队良好形象，确保为部队输送优质兵员，依据国家和军队关于廉洁征兵的法规政策，现将我市2020年廉洁征兵监督举报电话、

信箱予以公示，欢迎社会各界对征兵工作进行监督。

南通市人民政府征兵办公室
2020年2月10日

南通市2020年廉洁征兵监督举报电话、信箱

南通市人民政府征兵办公室举报电话：南通市崇川区崇川路100号政治工作处纪检干事或南通市人民政府征兵办公室纪检组，邮政编码226000；举报电话：67583101（24小时），67583042，15896263066；举报邮箱：w9304_cn@sina.com。

崇川区廉洁征兵举报电话：67583800，1801967116；举报邮箱：260069510@qq.com；举报信箱：南通市崇川区外环东路10号，崇川区人民政府征兵办纪检组收。

港闸区廉洁征兵举报电话：67583920，15370966566；举报邮箱：gzqrwbzgk@163.com；举报信箱：南通市港闸区江海大道398号人武部政治工作科，港闸区人民政府征兵办纪检组收。

通州区廉洁征兵举报电话：67584030，15806286915；举报邮箱：809064577@qq.com；举报信箱：通州区人武部政治工作科，通州区人民政府征兵办纪检组收（通州区新通掘公路502号）。

海安市廉洁征兵举报电话：67584400，67584405；举报邮箱：hasljzbj@189.cn；举报信箱：海安市宁海南路93号政治工作科，海安市人民政府征兵办纪检组收。

如东县廉洁征兵举报电话67584100，67584121，18352688883；举报邮箱：1129627501@qq.com；举报信箱：如东县新气象局后如东县人武部政治工作科，如东县人民政府征兵办纪检组收。

启东市廉洁征兵举报电话67584200，15996564718；举报邮箱：825909219@qq.com；举报信箱：启东市长龙中路288号人武部政治工作科，启东市人民政府征兵办纪检组收。

如皋市廉洁征兵举报电话：67584300，18962989629；举报邮箱：rgrwbzgk@163.com；举报信箱：如皋市长宁路100号人民武装部政治工作科，如皋市人民政府征兵办纪检组收。

海门市廉洁征兵举报电话：67584500，67584525；举报邮箱：3090261756@qq.com；举报信箱：海门市人民武装部政治工作科，海门市人民政府征兵办纪检组收。

市经济技术开发区廉洁征兵举报电话：89199751，18962988800；举报邮箱：914638044@qq.com；举报地址：南通开发区能达大厦2803。

南通市廉洁征兵监督员

| 姓名 | 政治面貌 | 单位 | 职务 | 监督员类别 | 联系电话 |
|------|------|---------|--------|-------|-------------|
| 张建国 | 党员 | 观音山新城 | 党工委副书记 | 市人大代表 | 15190820777 |
| 乃合买提 | 党员 | 和平桥派出所 | 副主任科员 | 市人大代表 | 13390962167 |
| 陈玉如 | 民盟 | 港闸区人大 | | 市政协委员 | 13962912668 |
| 黄萍 | 民盟 | 市城市博物馆 | 副馆长 | 市政协委员 | 13338066108 |
| 韩克文 | 党员 | | | 退休干部 | 13515219888 |
| 李翔 | 党员 | | | 退休干部 | 13813718533 |
| 丁旭 | 党员 | 崇川区城东街道 | 工作人员 | 退伍军人 | 15962814510 |
| 孙万里 | 党员 | 通州职教中心 | 教工 | 退伍军人 | 18862997168 |